
ATA DA QÜINQUAGÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA TERCEIRA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 17 DE ABRIL DE 2002. 

 

Aos dezessete dias do mês de abril do ano de dois mil e dois, às dezenove horas e trinta minutos, 

reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua Sede, sob a Presidência do vereador José Lauri 

Brill, estando ainda presentes os seguintes edis: Ricardo Trierweiler, Paulo Antônio Medtler, Airton 

José Weber, Luiz José Spaniol, Dário José Kuhn, Adelar Henrique Schmitt, Lori Magdalena Messer e 

Angelino Ferreira Neckel. O Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou, de imediato, ao 

Secretário da Câmara, servidor Cesar Alberto Karling, a procedência da leitura da Ata da reunião 

ordinária anterior. Procedida a leitura, colocou-a em discussão, sendo que ninguém se manifestou. 

Passando-se à votação da mesma, foi aprovada por unanimidade. Em continuidade passou-se a leitura 

da CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, onde constavam: Da Câmara Júnior de Novo Hamburgo 

programa do Seminário de Capacitação Parlamentar, a realizar-se no dia 27(vinte e sete) de abril, do 

corrente ano, às 13h30min(treze horas e trinta minutos), na Câmara Municipal de Novo Hamburgo. Do 

Poder Executivo Municipal, o ofício de N°015.Gab/2002(número zero quinze ponto gabinete barra 

dois mil e dois) encaminhando o Projeto de Lei que autorizava o Poder Executivo a firmar convênio 

com o Estado do Rio Grande do Sul. Do vereador Luiz J. Spaniol, o Of.nº009/LJS/2002(ofício número 

zero zero nove barra dois mil e dois), encaminhando, em anexo, a indicação de Nº005/2002(número 

zero zero cinco barra dois mil e dois), e solicitando que a mesma fosse colocada sob apreciação 

plenária, e recebido o voto favorável da maioria, encaminhada ao Poder Executivo Municipal. Do 

vereador Airton J. Weber, o Of.nº009/AJW/2002(ofício número zero zero nove barra dois mil e dois), 

solicitando que fossem colocadas sob apreciação plenária, e se recebido voto favorável da maioria, 

encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, as proposições: Indicação de Nº006/2002(número zero 

zero seis barra dois mil e dois) e o Pedido de Informação de Nº002/2002(número zero zero dois barra 

dois mil e dois), que seguiam em anexo. Em continuidade passou-se às EXPOSICÕES PESSOAIS. 

Expôs o Presidente da Mesa Diretora, que nenhum edil havia se inscrito neste espaço e considerando o 

mesmo, pediu ao Secretário da Câmara, servidor Cesar A. Karling, que procedesse a leitura das 

proposições apresentadas. Iniciando o Secretário da Câmara, pela leitura da Indicação de 

Nº006/2002(número zero zero seis barra dois mil e dois) apresentada pelo vereador Airton J. Weber, 

dirigida ao Poder Executivo Municipal deste Município. Por meio desta indicou a execução de 

melhorias e roçada da vegetação nas laterais, da Rua Érico Veríssimo a partir da Rua Eurico Lara, 

sentido sul. Colocada em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do 

encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Após procedeu o Secretário 

da Câmara, a leitura do Pedido de Informação de Nº002/2002(número zero zero dois barra dois mil e 

dois), também apresentado pelo vereador Airton J. Weber, dirigido ao Poder Executivo Municipal. Por 

meio deste solicitou que a Administração fornecesse  cópia das análises da água de todos os poços que 



forneciam água para a rede pública municipal, conforme  solicitado em 23 de julho de 2001, e que na 

época se encontravam no laboratório, conforme informado por meio do Of.nº052/Gab/2001. Colocado 

em discussão, expôs a vereadora Lori M. Messer, que na presente semana, fora atrás da questão, uma 

vez que havia observado que a água tinha apresentado outra cor. E, que achara certo de que estava 

sendo aplicado o remédio, sendo feito o tratamento. E, indo se informar, como era normal qualquer 

vereador ir na Prefeitura, lhe haviam dito que estava sendo aplicado o remédio e que estava em 

andamento o processo, com a empresa responsável aplicando o produto. Disse a vereadora Lori M. 

Messer, que só não estava sendo aplicado o produto, onde não havia as casinhas, mas que estavam 

trabalhando nisso. E que podia-se observar que estava sendo feito o tratamento da água pela cor que 

apresentava, uma vez que não tinha isso. Comentou que em Ivoti o mesmo era normal, pois quando ia 

na casa de sua mãe, ao abrir torneira podia observar que a água tinha cor diferente. Observou que 

problemas com água sempre haviam existido e que continuariam a existir, mas que não era bicho de 

sete cabeças. Passando-se à votação do encaminhamento do Pedido de Informação, foi o mesmo 

aprovado por unanimidade. Em seguida, procedeu  o Secretário da Câmara, a leitura da Indicação de 

Nº005/2002(número zero zero cinco barra dois mil e dois), apresentada pelo vereador Luiz J. Spaniol, 

dirigida ao Poder Executivo Municipal deste Município. Por meio desta indicou a execução de 

melhorias na Estrada Geral de Linha Nova Baixa. Colocada em discussão, comentou o Presidente da 

Mesa Diretora, vereador José L. Brill, que com o recebimento da patrola, nessa semana, estavam sendo 

realizadas melhorias na Estrada para São José do Hortêncio e que conforme o Prefeito, o maquinário 

ficaria trabalhando na localidade de Linha Nova Baixa até que todas as vias estivessem em boas 

condições. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade. Em seguida, passou-se para a DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS. Sendo entregue à 

Comissão Geral de Pareceres, o Projeto de Lei Nº011/2002(número zero onze barra dois mil e dois), 

que autorizava o Poder Executivo a firmar convênio com o Estado do Rio Grande do Sul. Também foi 

distribuído o Projeto de Resolução Nº004/2002(número zero zero quatro barra dois mil e dois), que 

alterava a redação do Artigo 53(cinqüenta e três) do Regimento Interno da Câmara de Vereadores de 

Presidente Lucena-RS. Considerando que a matéria exigia apreciação por comissão especial, pediu o 

Presidente da Mesa, aos líderes das Bancadas, que indicassem um vereador, cada, para formarem a 

mesma. Sendo indicado pela  bancada do PMDB, o vereador Paulo A. Medtler, pela Bancada do PDT, 

o vereador Adelar H. Schmitt e pela Bancada do PT, o vereador Luiz J. Spaniol. Observou o 

Presidente da Mesa Diretora que a Comissão teria 10(dez) dias para apresentar o parecer. Em 

continuidade, passou-se para a ORDEM DO DIA. Pediu o Presidente da Mesa Diretora ao Presidente 

da Comissão Geral de Pareceres, vereador Airton J. Weber, que apresentasse o parecer ao Projeto de 

Lei Nº010/2002(número zero dez barra dois mil e dois) que dispunha sobre a política de incentivo ao 

desenvolvimento econômico e social do Município de Presidente Lucena, criava programa de 

desenvolvimento econômico e social, revogava a Lei Municipal Nº210/1998 e dava outras 



providências. Procedendo dessa forma o Presidente da Comissão Geral de Pareceres, vereador Airton 

J. Weber. No parecer, a Comissão se manifestou favorável ao Projeto, considerando que os incentivos 

previstos no Projeto, visavam beneficiar todos os setores da economia e dessa forma alavancar o 

desenvolvimento, progresso do Município. Colocado em discussão o Projeto de Lei, ninguém se 

manifestou. Passando-se à votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em seguida, passou-se 

para o período do GRANDE EXPEDIENTE. Expôs o Presidente da Mesa Diretora, que a vereadora 

Lori M. Messer havia se inscrito para esse período. E considerando o mesmo, concedeu-lhe a palavra. 

Fazendo uso dessa, a vereadora Lori M. Messer, cumprimentou o Presidente da Mesa, vereadores, e 

demais presentes. Após, expôs, que como na semana passada havia sido, quase que acusada com 

palavras, pelo vereador Dário J. Kuhn, decidira se inscrever nesse espaço. Disse a vereadora Lori M. 

Messer, que no ofício dos vereadores havia sido acusada de praticar atitudes autoritárias e prepotentes 

na sua gestão como Presidente dessa Casa. Mas, que na sua gestão sempre trabalhara pela harmonia 

nessa Casa e que sempre fora pelo entendimento dos vereadores, o que as vezes era difícil de se 

conseguir, buscando objetivo maior que era o desenvolvimento, progresso do Município. E, quanto a 

mudança do dia das sessões, expôs  a vereadora Lori M. Messer, que na primeira vez que houvera a 

mudança, vereadora pedira que pensassem nela, pois que queria estudar, e que todos haviam votado a 

favor, inclusive os vereadores do PDT, que eram oposição, e portanto também estavam errados 

naquela vez. Falou que dessa forma não podiam lhe dizer que como presidente dessa Casa, não havia 

trabalhado com honestidade. Quanto à questão da leitura das atas e dos expedientes, que havia passado 

a ser feita pelo servidor Cesar, expôs a vereadora Lori M. Messer, que entendia  que  não  cometera  

nenhuma  irregularidade,  pois  como servidor dessa Casa, deveria ter essas atribuições. Observou 

ainda a vereadora Lori M. Messer que julgava ter, em sua gestão, trabalhado em função da Casa, dos 

vereadores e munícipes. Disse também, que não deveriam haver essas agressões entre os vereadores. 

Comentou que as vezes era negado o envio de pedidos de informação, mas que nunca vira, quando o 

Executivo fizera trabalho bonito, a oposição enviar um ofício de agradecimento, mas tão somente se 

manifestava contra, reclamando. Destacou que estava tranqüila, mas sentindo-se somente desarmada 

quando vereador lhe acusava do trabalho que fizera com simplicidade, honestidade e dentro de suas 

limitações. Falou ainda para o vereador Dário J. Kuhn, que podia rir da forma como sempre o fazia e 

até ir adiante, como falara na sessão anterior, pois que era um dever e direito do vereador, mas que 

também estava buscando seus direitos. Ainda comentou, que julgava estar na hora de vereador da 

oposição agradecer por trabalho feito pela Prefeitura, pelo Executivo, e não somente sempre mostrar o 

lado escuro, o lado negro, querendo colocar a culpa em cima de vereador. Comentou, que as pessoas a 

conheciam, e que não tinha nada a esconder, pois que até o presente não fizera nada que pudesse ser 

apontado e que não seria qualquer vereador que poderia fazê-lo. Concluída a manifestação da 

vereadora, e como mais nada houvesse para ser deliberado, agradeceu o Presidente da Mesa Diretora, a 

presença dos munícipes e do jornalista do Jornal O Diário, e declarou encerrada a Reunião, 



convocando a seguinte, em caráter ordinário, para o dia 24(vinte e quatro) de abril, do corrente ano, no 

mesmo horário e local. E, para constar, Cesar Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a 

presente Ata, a qual após lida e aprovada será subscrita pelo Secretário e Presidente da Mesa Diretora. 

 

 

 

_________________________________________       ______________________________________ 

                             SECRETÁRIO                                                               PRESIDENTE 

 


